
 
 

17.10.2024 

SİRKÜLER (2024’71) 

 

Konu: Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ (Seri 
No:1)’inde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:5) İle Ülke Raporunun Verilme Tarihleriyle ilgili 

açıklamalar. 

 

Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ (Seri No:1)’de 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ  (Seri No:5) yayımlanmış olup, bu tebliğde;  

 Kapsama Giren Çok Uluslu İşletme Grubu Üyeleri; mükellefler nihai ana işletme veya vekil 

işletme olup, olmadıkları ve grup adına hangi işletmenin raporlama yapacağı hesap döneminin 

kapanışını/bitimini takip eden altıncı ayın sonuna kadar Ek:5 teki içeriğe ve Dijital Vergi 
Dairesindeki açıklamalara göre, belirlenen kıstaslarda Ülke Bazlı raporlamaya ilişkin bildirim 

formu doldurularak elektronik ortamda dijital vergi dairesine verilecektir 

 Örnekte yapılan açıklamaya göre; Ülke Bazlı Rapor ise hesap döneminin kapanışını takip eden 

12’nci ayının sonuna kadar tevdi edilmesi gerekmektedir.  
 Ayrıca, Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığının adının, Büyük Mükellefler Vergi Dairesi 

Müdürlüğü olarak değiştirildiğine yer verilmiştir. 

Konuya ilişkin olarak tebliğde verilen örnek aşağıdadır. 

 
Türkiye’de mukim (ABC) A.Ş.’nin raporlanacak hesap dönemi 1 Mayıs 2023 - 30 Nisan 2024 ve 
raporlanacak hesap döneminden bir önceki hesap dönemi olan 1 Mayıs 2022 - 30 Nisan 2023 özel hesap 

döneminde grubun konsolide geliri 800 milyon Avro’dur. (Türkiye’de ülke bazlı raporlama için 

belirlenen had 750 milyon Avro’dur.) Buna göre, nihai ana işletme olan (ABC) 

A.Ş.’nin ülke bazlı raporlamaya ilişkin bildirim formunu, raporlanacak hesap döneminin bitimini takip 
eden altıncı ayın sonuna kadar Dijital Vergi Dairesi üzerinden elektronik ortamda vermesi gerekmektedir. 

Ayrıca (ABC) A.Ş. tarafından 30 Nisan 2025 günü sonuna kadar ilgili döneme ilişkin 

ülke bazlı raporlamanın da yapılması gerekmektedir.” 
 

Bu Tebliğ 1/9/2024 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 
(Resmi Gazete: 17.10.2024 tarihli 32695 sayılı) 

 

Söz konusu tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/10/20241017-4.htm  

 

Bilgilerinize sunarız. 

Saygılarımızla,  
TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 

 

 

 

Meşrutiyet Caddesi No:92 Daire Apt. Kat:4 Daire:9     34430 Beyoğlu -  İSTANBUL – TÜRKİYE 

Tel: +90 (212) 293 04 06 (3 hat)    Fax: +90 (212) 293 20 79        E-mail: turkerler@turkerler.com.tr 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/10/20241017-4.htm

